
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Ludwig Hartmann 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
vom 07.04.2014

Windenergie in Bayern – Zahl der realisierten Anlagen

Im Nachgang zu meiner Schriftlichen Anfrage vom 
30.01.2014 „Windenergie in Bayern – Aktueller Stand“ (Drs. 
17/1197) und den entsprechenden Antworten der Staatsre-
gierung erlaube ich mir folgende Nachfragen:

Hiermit frage ich die Staatsregierung:

1.  Wie viele Windkraftanlagen wurden seit Januar 2013 je-
weils monatlich realisiert und ans Netz angeschlossen 
(bitte nach Regierungsbezirken auflisten)?

2.  Wie viele der zwischen Januar 2013 und Januar 2014 
genehmigten 222 Windkraftanlagen wurden mittlerweile 
umgesetzt und ans Netz angeschlossen? Von wie vielen 
dieser Anlagen liegt zumindest eine Baubeginnsanzeige 
vor? Wie lange dauerten die jeweiligen Genehmigungs-
verfahren im Mittel?

3.  Wie viele der im Jahr 2012 genehmigten Windkraftan-
lagen wurden mittlerweile realisiert und ans Netz ange-
schlossen? Von wie vielen dieser Anlagen liegt zumin-
dest eine Baubeginnsanzeige vor? Wie lange dauerten 
die jeweiligen Genehmigungsverfahren im Mittel?

Antwort
des Staatsministeriums für Wirtschaft und Medien, 
Energie und Technologie
vom 11.06.2014

Die Schriftliche Anfrage beantworte ich im Einvernehmen 
mit dem Staatsministerium für Umwelt und Verbraucher-
schutz wie folgt:

Zu 1.:
2013 2014

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 01 02 03

Regierungs-
bezirk
Oberbayern 0 0 0 1 0 0 0 0 3 2 0 9 1 0 0

Niederbayern 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Oberpfalz 1 1 0 0 0 0 3 5 4 0 5 5 4 0 1

Oberfranken 1 1 0 0 0 0 0 4 0 2 3 3 1 5 1

Mittelfranken 0 0 0 2 0 1 0 0 0 1 0 2 0 0 0

Unterfranken 0 0 0 0 1 0 0 0 0 10 0 7 0 7 0

Schwaben 0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

Summe 3 2 0 3 9 1 3 9 7 15 10 26 6 12 2

Zu 2.:
59 Anlagen wurden realisiert und ans Netz angeschlossen.
Für 104 Anlagen liegt eine Baubeginnsanzeige vor.

Die Genehmigungsverfahren dauerten im Mittel 10 Monate.

Zu 3.:
75 Anlagen wurden realisiert und ans Netz angeschlossen.
Für 10 Anlagen liegt eine Baubeginnsanzeige vor.

Die Genehmigungsverfahren dauerten im Mittel 9 Monate.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.

17. Wahlperiode 14.08.2014 17/2351

Bayerischer 
Landtag


